中国海洋大学经济学院实验室安全事故应急处理预案
（2017年修订）
为了积极应对可能发生的实验室安全事故，预防和减少突发性灾害事件，保护师生员工人身安全和实验室财产安全，保障实验室正常运转，结合学院实际情况，制定本预案。
一、领导机构与职责
经济学院实验室安全事故应急处理领导小组由分管实验教学工作的副院长、实验室管理员、学院办公室主任、教学秘书、各系相关负责人等组成，在学校实验室安全与环境保护工作领导小组的领导下，负责实验室安全工作。
经济学院领导小组的职责是：建立预防措施；加强应急教育；及时有效地处理实验室安全事故。
二、实验室安全事故分类
（一）漏水事故
暖气设施关闭不好或损坏引发的漏水事故。
   （二）触电事故
1、电线电路老化、设备维护不善导致的漏电、触电事故。
2、实验设备操作不当引起的触电事故等。
（三）火灾事故
1、实验室电器老化、电路老化、电器短路、燃烧引起的火灾事故。
2、违规使用电炉、乱扔烟头等引发的火灾事故等。
（四）液体洒漏、漏水等引发的触电、火灾事故
1、因水杯、饮料等液体撒漏，致使通电导体短路等引发的触电、火灾事故。
2、因暖气设施关闭不好或损坏引发的漏水，导致电线短路等引发的触电、火灾事故。
三、实验室安全事故应急处理预案
（一）应急处理程序
1、事故现场人员立即采取措施，及时处理安全风险；同时，立即向实验室管理人员报告，并迅速上报经济学院实验室安全事故应急处理领导小组。
2、在场的相关人员应立即组成事故处理工作小组，事故现场指挥由学院和学校实验室安全事故应急处理领导小组或现场最高级别的党政领导担任。现场指挥根据事故的性质、危害程度进行工作安排，确保抢险、救助工作有序进行，并及时上报学校实验室安全与环境保护工作领导小组。
3、学校实验室安全与环境保护工作领导小组相关成员到达事故现场指挥抢救、抢险，力争把损伤、损失减少到最低程度。
（二）应急处理方案
1、漏水事故应急处理方案
立即关闭电源水阀，切断漏水区域水源，组织人员清扫地面积水，移动浸泡物资，尽量减少损失。
2、触电事故应急处理方案
立即切断电源或拔下电源插头，若来不及切断电源，可用绝缘棍挑开电线，在未切断电源之前，切不可去拉触电者，也不可用金属或潮湿的东西挑电线。如有触电者，应立即联系学校医疗部门；触电者脱离电源后，使其就地仰面躺平，禁止摇动其头部。检查触电者的呼吸和心跳情况，呼吸停止或心脏停跳时，应立即施行人工呼吸或心脏复苏，直到医护人员赶到现场。
3、火灾事故应急处理方案
（1）确定事故发生的位置，明确事故周围的环境，判断是否有重大危险源分布，以及是否会引发次生灾害。
（2）依据可能发生的事故危害程度，划分危险区域，对事故现场周围区域进行隔离和人员疏导。
（3）如需进行人员物资撤离，要按照“先人员，后物资，先重点，后一般”的原则抢救被困人员及贵重物资。
（4）根据引发火情的不同原因，明确救灾的基本方法，采取相应措施，并采用适当的消防器材进行扑救。
设备或实验桌椅火灾，应切断电源后再用灭火器或消防水灭火。因现场情况及其他原因不能断电，需要带电灭火时，应使用沙子或二氧化碳灭火器、干粉灭火器，不能使用泡沫灭火器或消防水。
（5）视火情拨打“119”报警求救，并到明显位置引导消防车。
（三）应急电话
火警：119；        匪警：110；       医疗急救：120
校保卫处：66782110；                 校医院：66782120； 
水电报修：66782900；  国有资产与实验室管理处：66782253
（四）应急设施
每个实验室配备灭火器、绝缘棍，并组织实验室人员进行使用培训和应急演练。
四、事故的总结整改及善后处理
（一）凡发生安全事故必须上报，不得瞒报、谎报。经济学院及时上交事故报告，报告内容包括事故发生的时间、地点、伤亡情况、经济损失、发生事故的原因及相关责任人员。
（二）安全事故发生后，要做好相关现场保护工作，学校实验室安全与环境保护工作领导小组负责进行事故调查。
（三）对因人为原因造成的实验室安全事故的，由学校根据情节轻重和后果严肃处理。违反法律、法规的，依法给予处罚，并追究有关当事人法律责任。
（四）根据安全事故的性质及相关人员的责任，认真做好或积极协调有关部门做好受害人员的善后工作。
（五）对安全事件反映出的相关问题，存在的隐患进行整顿，加强宣传教育，防止安全事件的发生。
五、本预案自发布之日执行。
中国海洋大学经济学院
